

Posudek oponenta diplomové práce

Ústav sociální práce Univerzity Hradec Králové

Autor/ka práce: Jana Klabanová

Název práce: **Analýza současných determinant, které způsobují a udržují aspekty sociálního vyloučení v regionu Jesenicko**

Hodnocení formulace hlavního cíle práce: A

Odůvodnění: Cíl práce je vyjádřen jednoznačně a v odpovídající šíři pro diplomovou práci.

Hodnocení struktury práce: A

Odůvodnění: Struktura práce odpovídá požadavkům.

Hodnocení teoretické části práce: A

Odůvodnění: Teoretická část dobře popisuje základní teoretické přístupy k otázce sociálního vyloučení, a též k řešení v podobě sociálního začleňování. Je postavena na rozsáhlé odborné literatuře.

Hodnocení metodické části práce: B

Odůvodnění: Logika a zdůvodnění výzkumné metodologie jsou dobré, autorka reflektuje omezení zvoleného postupu, tj. nemožnost zachytit determinanty vyloučení v celé jejich šíři pouze na základě rozhovorů. Osnova rozhovoru by však mohla být propracovanější, jít do větší hloubky; přepis rozhovoru na konci práce tomu odpovídá, dotýká se podstatných věcí, avšak mohl by být vzhledem k šíři tématu i rozsáhlejší.

Hodnocení zpracování výsledků výzkumu: A

Odůvodnění: Výsledky výzkumu jsou zpracovány na úrovni odpovídající diplomové práci, tedy s analytickým vhladem a schopností skutečné výpovědi k tématu.

Hodnocení naplnění cílů a zpracování závěrů práce:

A

Odůvodnění: Cíl práce byl naplněn, autorce se podařilo zmapovat determinanty působící na udržování sociálního vyloučení v regionu Jesenicka.

Hodnocení formální stránky práce: B

Odůvodnění: Práce je občas charakterizována jazykem šroubovaným přecházejícím až k nevhodnému užívání pojmů, viz následující příklady: „předávání z generace na **generalizaci**“ (s. 28), „Ani automobilem není dostupnost větších mikroregionálních center (například Javorník) snadná a překračuje třicetiminutový **interval**.“ (s. 43).

Hodnocení přínosu práce pro praxi sociální práce či sociální politiky:

A

Odůvodnění: Práce nabízí nejenom zmapování problému, ale též kritickou argumentaci vůči práci sociálních pracovníků, mohla by proto být příspěvkem do debaty o fungování sociální práce (a politiky) v regionu.

Otázky k obhajobě:

Viděla byste ve Vámi studovaném regionu prostor pro uplatnění sociální ekonomiky?

Celkové zhodnocení práce:

A

Odůvodnění: Až na drobné nedostatky je práce velice dobrá.

V Dolní Dobrouči 15. 8. 2016

Ondřej Štěch

Podpis